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Bethleai Istirán
A legutóbbi napok tárgyalásai 

és megbeszélései után immár bi­
zonyosnak tekinthető, hogy az uj 
kormány Bethlen István gró! ve­
zetésével fog megalakulni. Ez a 
tény nem csupán az elég régen 
húzódó politikai és kormány vál­
ság megoldását jelenti Bethlen 
István gróf miniszterelnöksége, 
körülötte egyeld tétlen többségű, 
erős kormányzó-párt csoportosu­
lása, oly nagy és fontos sikert je­
lentenek mindjárt az uj kormány 
munkájának megkezdésekor, hogy 
a politikában most kezdődő uj 
korszak elé az eddigieknél fel­
tétlenül sokkal nagyobb remé­
nyekkel , bizakodóbb" hittel néz 
hetünk.

Mi voll az oka annak, hogy a 
tizenegy hónap alatt, mióta a 
nemzet kábultságából felocsúdva, 
lerázta magáról a proletárdikta­
túra véres bilincseit, nem tudtunk 
elindulni teljes evővel a termelő 
munka újból megkezdése, a tel 
jes nyugalom helyreállítása felé ' 
Mi volt az oka" annak, hogy 
nemzetgyűlésünk mind mosta­
náig még alig tudott hozzáfogni 
a legsürgősebb és legfontosabb 
reformok megteremtéséhez, hogy 
politikai életünket folytonos párt­
harcok hadilármája tette han­
gossá, olv pártoké, amelyek min­
den nagy kérdésben egyet akar 
lak és amelyek alárendelt jelen­
tőségű problémákon folytonos 
küzdelmet vívtak egymás ellen ’ 
Minderre nehéz volna válaszolni, 
de a válasz talán el is maradhat 
A fontos az, hogy Bethlen István 
gróf minisztériumától, az ő körü­
lötte csoportosuló parlamenti 
löbbségtől uj szellemet, az eddigi 
hajok és hiányok megszűnését 
várja az ország, reméli és kí­
vánja a magyar nép.

Bethlen Istvánnak még kor­
mánya megalakítása előtt sike­
rüli uj bázist létesíteni további 
munkája számára. A parlamenti 
pártok egyesültek és mint egyet­
len, egységes tábor, amelynek 
figyelmét pártharcok, pártvillon­
gások igénybe nem veszik, amely­
nek erejét féllckenykedés, párt- 
sérelmek orvosoltatása föl nem 
emészti, áll az uj kormány mögé, 
amelynek miniszteri listája, az. 
eddigi hírek szerint, föltétlenül 
igazolni fogja a nemzetgyűlés 
többségének bizalmát: rövid idő 
múlva elválik majd, hogy mun­
kájuk is megfelél-e n nemzet vá­
rakozásainak.

Bethlen Istvánnak, Apponyi Al­
bert gróf munkatársának neve 
már maga is programúi, maga is 
biztosíték; jelenti az őszinte jó 
szándékot, a becsületes haza fisa 
got, a feliétien meggyőződést, a 
nyugalom és vend akarását . a 
nemzetgyűlésnek mögötte sora­
kozó többsége és a szenvedések, 
nélkülözések végéi epe-lő nemzet 
bizakodva látja öt :v. i i kormány 
élén.

A Be*lileii»kmimáiiyt holnap 
nevelik ki

Wla este alakul met| az uj kormánypárt
Budapest, jul léi, Bethlen 1st - 

van gróf dezignált miniszterelnök 
ma jelentést tett a kormányzónak 
az egységes pártalalcitás sikeréről. 
melyet a két párt hétfőn este tar­
lót! értekezletén ratifikált. Beth­
len gróf a mai napon folytatja és 
minden valószínűség szerint be. 
is fejezi kormányalakítási tárgya­
lásait. Bethlen gróf a délelőtt 
folyamán a keresztény egyesülés 
tölih politikusával tárgyalt, dél­
után 5 órakor Rubinek Gyulát 
látogatja meg.

Sűrű tárgyalások folynak a 
pénzügyminiszterség körül. Ko­
rányi Frigyes távozik, azonban 
szó van arról, hogy esetleg ama 
javaslatok letárgvalasáig, melye­
ket ő terjeszteti a nemzetgyűlés 
elé, helyén marad. Utódjának a 
leghatározottabban Káliny Tibort 
mondják.

Bizonytalan még a honvédelmi 
tárca sorsa ; itt Lukasich Géza 
báró altábornagy és Sréter ezre­
des mellett legutóbb Hegedűs Pál 
tábornoknak, a debreczeni körlet 
parancsnokának nevét emlegetik.

Ami a külügyi tárcát illeti, 
minden valószínűség szerint Teleki/ 
Pál gróf marad a külügyminisz­
térium élén Bethlen István gróf 
mindenképen biztosítani kívánta 
volna Apponyi Albert gróf aktiv 
közreműködését az uj kormány­
ban. fel is ajánlotta neki a kül­
ügyi tárcát. amit úgy odakünn, 
mint benn az országban a leg­

nagyobb megnyugvással fogadtak 
volna, úgy látszik azonban, hogv 
az erre vonatkozó tárgyalások 
nem rezeitek eredményre

Mindenesetre változás történik 
a kereskedelmi minisztérium ve­
zetésében. Emich. Gusztáv távozik, 
mivel fontos diplomáciai pozíció 
vár reá. Utódja vagy Lipták Pál 
államtitkár lesz, vagy pedig — 
amennyiben a disszidensek is 
résztvesznek a kormányban — 
Hermann Miksa műegyetemi ta­
nai1. Liplák minisztersége esetén 
Hermann Miksa államtitkár lesz.

Az uj pártalakulás formailag 
ma történik meg, a bárom párt­
ból ma este 7 órakor alakul meg 
az egységes kormányzópárt. Beth­
len István gróf a mai alakuló 
értekezleten nem vesz részt, hol­
nap jelenik meg először az uj 
párt körében.

A kormányzó minden valószí­
nűség szerint holnap délelőtt ne­
vezi ki minszterelnökké Bethlen 
István grófot, aki bemutatja a ka­
binetlistát és az előreláthatólag 
még holnap este publikáltatik. A 
nemzetgyűlés szombaton ül ösz- 
sze az uj kormány bemutatko­
zására.

Az uj kormánypárt elnökéül 
Gaeíl Gasztont jelölték, ő azon­
ban kijelentette, hogy nem vál­
lalkozik az elnökségre. így előre­
láthatólag egy másik kisgazda- 
párti politikus lesz az uj párt 
elnöke.

Terhelő tanuk íi Slromfeld-perbeii
Molnár Dezső altábornagy és Gömbös Gyula képviselő

vallomása
Budapest, ju 

hadosztálybiróság
,'i. A budapesti 

ma folytatta 
Stromfeld~ Aurél" volt vezérkari 
ezredes bünpörének tárgyalását 

Az első tanú Molnár Dezső al- 
tábornagy. Egész világ választ el 
Stromfeldtől. kezdte vallomá­
sát — aki a magyar zászlótól 
hűtlenül cltántorodott. 1917 őszén 
erőnek erejével kivibe Stromfeld, 
hogy ő maradjon Hadffy al- 
tábórnaeynál vezérkari főnöl
1917 nyarán a 2o-if 
esvik nagy vereségét

hadtest 
a német

összekötő lisz lek Stro m fel d ne k 
tulajdonították. A Movéval Strom 
féld soha nem törődött, hanem 
mindig a vörösgombosok közölt 
forgolódott. Egy tisztnek, aki öl 
ezredes urnák szólitotta. azt 
mondta : szólítson csak elv társ­
nak Az én volt hadosztályomat, 
a későbbi székely hadosztályt 
mostoha elbánásban részesítene 
Az oláhok el jeni ban közben a 
székely hadosztály letette a fegy 
vert . én ezt is Stromfeld rová­
sára irom A »hadvezér« jelzőt 
nem érdemli meg, dacára annak, 
hogy állandóan hivatkozik a cse

bek elleni hadműveletekre, mint 
mentségére.

Stromfeld itt nem a bűnügyre 
vonatkozólag, hanem mint sze­
mélyt támadtak meg. Stanislau- 
ná! a 25-ik hadtest súlyos vere­
séget szenvedett. Hibáztam, én 
nagyon jól tudom ezt, de aki 
52 hónapig volt künn a fronton, 
az mindig győzött9 Az altábor­
nagy ur erős véleményét tudó 
másul veszem A székely had­
osztály fegyverletétele miatt en­
gem felelősségre vonni nem lehet

Gömbös Gyula nemzetgyűlési 
képviselő, a Move, elnöke volt a 
következő tanú. Mint a szegedi 
hadügyminisztérium államtitkára 
privát levélben felszólítottam 
Stromfeldet, tegye fehérré a had­
sereget, mi hízunk benne. Ezt a 
levelet azonban nem kapta meg, 
a futár Cserny társaságába ke­
ndi és ott megijedve, széttépte a 
levelet Stromfeld nagy ludasával 
hadsereget szervezett, mellyel bíz 
tositotta Kun Bélaék uralmát, 
Stromfeld tehát közvetve hozzá­
járult a gyilkosságokhoz, Magyar­

ország erkölcsi és anyagi tonkre- 
tevésehez.

Stromfeld. Sajnálom, hogy a 
levelet nem kaptam meg, talán 
sok minden máskép történt volna 
akkor Nekem igen jó hírszerző 
szolgálatom volt, még sem tudtam 
a szegedi kormány megalakuló 
sáról. Csak a Népszava egyik 
májusi számából értesültem a sze 
gediekrők Tudtam, hogy ez légi 
tim kormány, azért próbáltam 
közeledni feléjük

Bátz tábornok cinok Tudták 
azt a szegediek, hogv az ellen­
forradalom szálai Gödöllőre nyúl­
nak vissza 0

Gömbös Gyula Amikor meg 
alakult a szegedi kormány, kö­
telességünknek tartottuk, hogy 
átiratot intézzünk Kun Béláék 
hoz. akiket figyelmeztettünk az 
ország kétségbeesett helyzetére, a 
két szembenálló táborra és fel 
kértük, hogy adják ál a hatal­
mat. A szegedi kormány nam 
tudott a vezérkari főnök ellen 
forradalmi terveiről.

Védő: A nemzeti hadsereg 
harcolt valamikor a vörösök 
ellen ?

Tanú : A franciák nem enged­
ték meg, hogv a frontra menjünk, 
csak a járőröket engedték ki.

Védő: Szeged és Baja között 
négy francia hadosztály volt. Tud 
a képviselő ur arról, hogy ezek 
megakarták támadni a vöröseket?

Tanú : Májusban Szegeden több­
ször beszéltünk a franciákkal a 
proletárdiktatúra megdöntéséről 
Franchet d’ Esperav részéről meg­
volt az elhatározás, hogv meg­
támadja a vöröseket, de Parisból 
ezt megtiltották Minket sem 
engedtek nekik, pedig egy nár 
zászlóaljjal széttörhettük volna 
az egész hadsereget.

Védő: A cseh offenzív« alkal­
mával a Dima-Tisza közét csak 
gyéren szánhatták meg a vörösök, 
a szegedi nemzeti hadsereg ezt 
könnyen áttörhette volna.

Tomi: A franciák nem enged 
ték

Vcdö Tud-e a képviselő ur ar­
ról, hogy az egyik francia gya­
logezredben is katonai lázadás 
történt?

Tanú: A vörösók állandóan iz­
gattak a franciák között, méte- 
lvczték azokat. A szegedi vörösek 
parancsnoka állandóan informálta 
a vöröseket rólunk

Védő: A franciák kozott \olt 
lázadás az oflenziva terve miatt

Tanú A fehér franciák között 
izgattak a vörösök, a feketékkel 
azonban nem boldogultak, hiszen 
a feketék voltak azok, akik a 
Prónay-századdal Szegeden szét­
verték a vörösöket.

A tanút megeskették 'állomá­
sára. azután az elnök szune-tet 
rendelt

Minden menekül1 -bélyeg 
amelyet m e fi v e s z e I egy 
könnycseppet szárit fel.
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Az ellátatlanok 
liszt je

12 vagyon liszt félhónapra
A Közélelmezési minisztérium­

ból ma a Kővetkező távirat ét ke- 
/,-ti a polgármesteri hivatalhoz

Értesíteni, hogy törvényhatósá­
gának a julius ló-tői augusztus 
hu elsejéig terjedő ellátási időre 
tél fejadag alapján való ellátására 
a GÓK Kereskedelmi főosztályá­
nak lisztellátási főcsoportjánál Vf 
ivaggon lisztet utaltam ki A ki­
utal! készlettel a legnagyobb ta­
karékossággal rendelkezzék, mert 
augusztus 1. előtt újabb kiutalás 
iráni semmi körülmények között 
sem fogok intézkedni A rendel­
kezésére bocsátott készlet leszál­
lítása tekintetében lépjen érint­
kezésbe a GOK kereskedelmi tö- 
osztáh leszállítási főcsoportjával. 
A közélelmezési miniszter ren­
deletére

Holzwarth
osztálytanácsos

Értesülésünk szerint a közélel­
mezési ügyosztály veszi át a 
megjelölt helyeken a fel hónapi 
ellátásra kiutált 12 vaggonlisztet.

Az 1920. évi termésből 
eredő termények 
feldolgozása

x ni kit közélelmezési miniszter 
urna!: 11,000 1920 Ke M sz ren­
deleti- értelmében búzát, rozsot, két­
szerest. tatárkát, kölest, árpát, zabot 
tengerit vagy ocsut megőrülni, vagy 
bármik módon feldolgozni csakis a 
várost lisztiroda által kiállított őrlési 
tanúsítvány alapján szabad. Bármely 
malom 'daráló csak őrlési tanúsít­
ván v alapján dolgozhat és csak vám- 
ortést darálást végezhet) vagyis bú­
zát rozsot, kétszerest, kölest, tatár­
kát árpát, zabot, tengerit vagy ocsut 
, -ak természetben, az. illető termény­
ben szedett vámért őrölhet, Ezen 
rendelkezések alól kizárólag csak a 
rendelet szerinti kereskedelmi őrlés 
ás a kormány részére végzett szer­
ződéses őrlés képez kivételt ke- 
uvérmagvakat, ni ég pedig búzát, ro­
zsot, kétszerest tilos kézidaráiün akar 
saját, akár más részére megörülni A 
malom daráló a feldolgozásra be­
hozott termény mennyiségből őrlés­
ért és hántolásért annak 15 (tizenöt 
százalékai, zúzásért és egyéb feldol­
gozásért 12 (tizenkettőI százalékot kö­
teles minden őröltető félnek egyfor­
mán felszámítani. Felszámíthat to­
vábbá őrlésnél 2 százalék, darálásnál 
•I százalékot és liántolásnál 5 száza­
lék póriast. Az itt megállapított vám- 
díjon ('•s porlási százalékon kívül az 
őröltető féllel szemben további levo­
nási felszámítást nem eszközölhet. A 
GOK. által engedélyezett összes őr­
lési pótdijak f, évi julius hó 15-én 
megszűnnek. Őrlésnél legalább /*> 
százalékos, liántolásnál legalább 00 
százalék hántolás kötelező. A kiórlesi 
ai-áuv az esetben is betartandó, ha 
az őröltető fél alacsonyabb kiorlést 
kivan Az őrlési tanúsítványok a vá­
ros lakossága részére az illetékes vá­
rosi lisztirodákban adatnak ki, ahol 
a lét bejelenti az általa Őrölteiül kí­
vánt mennyiséget és a malmot, ahol 
készletét feldolgoztatni kivánja..A vá­
rosi lisztiroda minden őrlési tanu- 
-,it vány kiállítása alkalmával a telek 
löl 1 korona illetéket szed.

Búza, rozs, kétszeres, árpa, tatarka 
köles, tengeri vagy ocsu a malomba 
csak őrlési tanúsítvány mellett ad­
ható be. Az őröltető feleknek tér 
mény visszamázsálásával járó zakla­
tásnak elkerülése végett jogában all 
a malomnak az őrlési tanúsítvány- 
Pari feltüntetett termény tnennyiség- 
,„-i főbbet is átvenni, de legfeljebb a 
tanúsítványban megjelölt 20 szaza­
kká erejéig.

Rostálás céljából a malomnak ga 
lionát átvenni nem szabad. A vámot 
tisztított gabonából (rostálás, kopta 
ij.. uiánj kell leszedni és a kopta- 
tási i s rostálási hulladékot az őröl­
te lő lelnek vissza kell adni

A jelen rendelet intézkedései a ko­
rábbi termés evekből eredő terme­
li vek őrlésére is kiterjednek

Aki a remlaletet megszegi, kiba 
gust koxet el és hat hónapig terjed 
helii elzárással és 2000 koronáig tér 
jedhclö pénzbüntetéssel büntethető 
leien rendelet 1920. évi julius tu> 
ló-én lép életbe

Közélelmezési ütiyos/.tálx.
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Nagy kárt tett a jégeső 
a debreceni határban

A megyéből még nincsenek 
jelentések

A tegnapi jégverés által okozott 
károkról még nem érkeztek pon­
tos jelentések az illetékes ható­
ságokhoz. Hajduvármegye terme­
lőinek káráról még semmit sem 
tudunk, a város határában oko­
zott károkról is csupán egészen 
hozzávetőleges jelentések vannak 
annyi azonban már eddig is bi­
zonyos. hogy az egészen rendkí­
vüli" módon" nagyarányú és ele­
mentáris erejű vihar "szinte meg- 
mérhetetlenül nagv kárt okozott.

A város délkeleti részén, a 
Sagycsere fölött tőrt ki a vihar 
először, még pedig igen szokatlan 
időben, délután öt óra tájban;

m>aaaawn-»Jii.-x.

nvugat
Jancsiké

felé húzódva, elhaladt 
a PafZ. Ondód és lllep lő 

lőtt, mindenütt elpusztítva es 
lünk telexe mindent A hulló jég­
szemek oly nagyok voltak, nut 
Iveiteket ezen a vidéken évtizedek 
óta nem láttak; valósággal dió- 
nagvságu jégdarabok hullottak le 
a termő földekre, borzalmas kárt 
téve mindenütt. Nagy a l:ár a 
kapás véleményekben; a tengeri 
leveleit leverte." szárait eltördelte 
a jég. a dohányt tönkreverte, a 
káposztát, főzelékfélékét is egészen 
elpusztította. A még lábon al ó 
gabonát szinte teljesen kicsepelte 
a jég. a szemeket mind kiverte a 
földre, de nagv a kár a már fel­
rakott keresztekben is. amelyek­
nek kifelé eső kalászai szintén 
tönkrementek. A legnagyobb kárt 
természetesen az útjába eső sző­
lőkben tette a vihar, amelyeken 
ebben az évben aligha lesz va­
lami termés. Pontos adatok a 
termésben szenvedett károkról 
csak két-három nap múlva fog­
nak beérkezni.

A gazdák jelentései szerint már 
napok óta kísértett a jégveszede­
lem. a határban hol itt. hol ott 
volt kisebb jégeső, mig végre 
tegnap bekövetkezett a katasztro­
fális vihar.

a jamlvkaDéri Fi-iffyes tízmilliós 
Debrecennek

Nagyszabású műtörténet! múzeumot állítanak f<d 
Debrecenben A hivatalos szakértők jelentése 
a l>éri-mu/eumról Megbecsülhetetlen magyar 

történelmi ereklyék
Megemlékeztünk már arról a 

nagylelkűségében példátlanul álló 
adományozásról, amelyben egy 
Becsben" élő magyar származásit 
műgyűjtő, a műgyűjtés terén vi­
lágszerte ismert nevű Den F vigyvs. 
akarja részesíteni Dehreezen va­
rosai. Több mint 10 millió koro­
nái érő, páratlan becsi) miigyújle- 
inéngét Debeeczen városánál: ado­
mányozza. hoav abból itt egy
nagyszabású mülörlénelmi muzeii-
moi állítsanak föl, amely joggal 
vetekedhetik a külföld előkelő 
teslvérintézményeivei.

Az adományozó csupán egy 
kikötést fűz ehhez, hogy tudniillik 
a gyűjtemény haláláig az ö bir­
tokában marad s csak azután 
neszi át a oáros. Hozzáteszi azon­
ban, hogy a jövőben is teljes 
erejével igyekszik gyarapítani a 
már most is óriási értékű gyűj­
teményt.

Márk Éndre udvari tanácsos 
polgármester a hétfői tanácsülé­
sen mutatta be a Debreczennek 
adományozandó m iigyiijtemeny 
hivatalos szakértők által fölvett 
jegyzékét, amelyből ragyogóan 
kitűnik, hogy milyen nagyszabású 
intézménnyel lesz gazdagabb Deb 
reczen.

A gyűjtemény, amely a közoktatás- 
ügyi minisztérium szakértőinek jelen­
tése szerint rendkívül alkalmas arra. 
hogy egy nagyobb mü- és művelő­
déstörténeti múzeumnak alapjául 
szolgáljon és egy nagy vidéki város­
ban részben mint a magasabb okta­
tás eléggé meg nem becsülhető segéd­
eszköze, részben pedig mini a jó- 
Ízlés és a művészei iránti szeretet 
fejlesztője, fontos hivatást töltsön he.

Jelenleg Déri Frigyes bécsi laká­
sában hél lugas helyiségben van el­
helyezve Darabszámú a gazdag 
könyv-, metszet-, kézirat- és éretn- 
gyüjtemé.n ven kívül — körülbelül 
5000-re Lehető, értéke pedig, a mai 
árakat véve, a tiz millió koronát jó­
val túlhaladja. Különösen beesesse 
teszi magvar szempontból anyagának 
jórészben hazai származása és vonat­
kozása. Igv pl. őskori tárgyai na- 
gvobbára hazai leletekből yalók. 
római bronzai részben Oszönyböl 
erednek. Képei magyar mesterek

upa-
»Ultu

alkotásai, crcmgyűjtcménye kizárólag 
Magyarországra vonaikozik 

A miniszteri szakértők jelentéséből 
az alábbi érdekes részieteket kö­
zöljük

Őskori részében a bronzkort tar 
gvak dominálnak, kitűnik nehány 
szinaranx karperec és más ékszer­
holmi. majdnem kizárólag magyar 
lelőhelyekről.

Egvptomi csoportja két teljes es 
jókarban levő múmián kívül főleg 
ritka fegyvereket és szerszámokat, 
továbbá nagyobbszámu kő-, bronz­
es agyagszobrocskákat, ékszereket és 
skarabeuszokal tartalmaz. Mindezek 
B rugs c h pasa hagyatékából jutot­
tak mai tulajdonosukhoz, ami eleve 
kezességet nyújt a darabok hiteles­
ségére nézve. Fz a magában véve 
kerekded része a gyűjteménynek, 
körülbelül 500 darabot tartalmaz.

Ókori részében a gyűjtemény görög 
és római tárgyakból áll. Az előbbiek 
közül kiemelendő néhány finom ki­
vitelű tanagratiai agyagszobrocska. 
egy pompás korithoszi bronz sisak, 
nehány szép festett edény s több 
tnárványfaragvány. A római rész tár­
gyainak nagyobb száma mellett ne- 
h‘ánxr igen kix'áló darabbal tűnik ki. 
Van benne több márvánvfaragvány, 
többnvire császárok és császárnók 
mellszobrai, számos nagyobbára pro­
vinciális bronzszobrocska, ritka elrusk 

I sisak, több becses arany és ezüst 
ékszer, gemmák, edények stb. Két­
ségkívül legritkább tárgya egy remek­
művű teljes bronz triposz a hozzá 
tartozó tállal együtt.

A népvándorlás korát kevés tárgy, 
de köztük egy igen becses is kép­
viseli konikus bronzsisak, melyet a 
Teáján oszlopa ábrázolásai nyomán 
talán jazignak szabad felismerni.

Igen gazdag csoportja a múzeum­
nak a fegyvergyűjtemény. Magyar 
szempontból talán legfontosabb tárgy 
egy XV. századbeli hatalmas, magyar 
szabású állótárcsa, egyike azoknak a 
ritka példányoknak, melyek Hunyadi 
Mátyás királyunk hódító csapatai 
után Becs városában maradtak. Mél­
tón sorakozik ehhez kél XVI-beli 
huszárpaizs, mindkettő egykorú fes­
téssel. Van azután a gyűjteményben 
több páncél, egyik rendkívül szép 
maratással és aranyozással díszítve. 
A XVI. és XVIF századtól kezdve, 
néhány remekművű reneszánszdiszi- 
tésü acélpaizs. nagyszerű sorozat 
közép- és újkori karifokból, melyek 
között sok a magyar fegyver.

alabánt fejlődését
sorozat, egx zománvus boglárokkal 
ékes nvoreg és lószerszám a XS1I 
.zúzádból, állítólag Oeskuy brigádé 
,-osé volt Számos s/i-p lőíegyvei 
buzogány, esákány, tör és más ide 
tartozó harcieszközük.

Xz ötv-islárgvak gyűjteménye több 
,zép XV. és XVIti. századbeli ékszer 
tárgyakból áll. Legldválóab tárgya 
e«v "pompás lilligrános diszü fedeles 
serleg a XVIII. század legelejéről, 
amelyet hitelt érdemlő hagyománx 
szerint a Pec ti v-család egx ik őse,
‘.ki II Rákóczi Ferenc fejedelem 
udvari kapitánya volt, a nagyemle- 
kezetü fejedelemtől kapott ajándékba 

X gyűjtemény ke ra mi kai részében 
rém Tiécsi porcellánok mellett szép 
és°korai herendi tárgyak érdemlik 
meg a figyelmet

A textilnemüek között a szőnyegek 
és hímzések, különösen a keletről 
származott selyemliimzések talál­
hatók

Rendkívül értéket képvisel a Dén- 
gyüjteménvben a kelet-ázsiai csoport 
Szebbnél-szebb cloisonné-zománeok 
közöttük igen korai kínai és perzsa 
darabok, nagyszámú japán és kínai 
porczellángvüjteinénvek, szobrok, 
lakk-munkák és kisebb mü ipari Iái 
gvak, nemcsak jelentős számukkal, 
hanem az eg\"es darabok kvalitása 
val is kitűnnek. A gyűjtemény e 
részére a tulajdonos különös gondot 
fordított, ami annak válogatott volta 
hót is kitetszik Technikák és kor 
szakok magángyűjteményben ritkán 
látható gazdagságban vannak kép 
viselve. .

Az alapítandó vidéfl múzeum szem 
pontjából szerencsésen van összevá 
lógatva a képgyűjtemény is A tulaj 
donos elsősorban magyar művészek 
képeit gyűjtötte. Nevezetesebb da 
rabjai között van M u n kacs y Mi 
hah két képe. Benczúr három 
festménye közöttük a mester egyik 
legkiválóbb alkotása : Kleopátra., Bi 
hari. Koszkol. Borsos. Marastoni és 
Kupeczkv egv vagy több müve.

A festmények sorozatát kézirajzok 
pl. Zichy "Mihályéi és metszetek 
egészítik ki. Ezeknél is elsősorban 
magyar vonatkozásuakat kereste ki 
a nagyérdemű gyűjtő.

A Déri-rauzeum egyik becses része 
az éremgyüjtemény. Fz teljes egészé­
ben magvar vonatkozású s Szent 
Istvántól napjainkig terjed. Ide jutót 
lak egyik legjelesebb régi hazai 
gyűjteményünk, a gróf Festetieh-féle 
gyűjtemény összes fontosabb darab 
jai Kitűnnek benne a nagy erdélyi 
tallérok, ötös és tizes aranyok, to 
vábbá az ujabbkori emlékérmek 
húsz és huszonöt koronás aranyve 
rétéi, nagyobbára mind elsőrendű 
numizmatikai ritkaságok. Köztük 
akárhány unikum található, példa 
nak okáért Mátyás király egyik leg 
szebb emlékérmének arany példánya, 
a reneszánsz egyik kitűnő mestere 
nek bámulatos remeke 

A gyűjteményeket terjedelmes 
könyvtár," továbbá oklevél- és autó 
gram-gvüjtemény egészíti ki

Értesülésünk szerint Déri vá­
lasztása azért esett Debrecenbe, 
mert a legnagyobb varosban 
akarja múzeumát fölállítani. A 
hétfői tanácsülésben elhatározták, 
hogy a legközelebbi jövőben a 
főispán, a polgármester és a mű­
velődésügyi tanácsnok Becsbe utaz­
nak. hogy személyesen mondjanak 
köszönetét n város nevében a 
nagylelkű adakozónak s egyben 
az átadás közelebbi részleteit is 
megbeszéljék.

A tanácsülésen azt az eszmét 
is fölvetették, hogy a Déri-gyűj­
teményt a városi múzeum jelen­
legi állományával és a kollégium 
nagyérlékü történelmi múzeuma 
val ezgesitve egy világvárosi mé­
retű. nagy muzeum alappá rak­
ják le. A város ezirányban, mi­
helyt a körülmények megértek 
erre, tárgyalásokat kezd az uj 
illetékes egyházi hatóságokkal- 

MDBrn ... „.eiBiuah u.'.'Urtlot,eúaWWIí.l*3»lu*®
200.000-nél több méné­

it ültről kell gondoskodni. 
Minden fillér áldás. Vegye­
lek menek ült-bélyegei!

Kinek sok pénze nem futja, 
»Sas.-utcába vezet útja.
Ki jó cipőt akar venni,
Annak Grünwaldhoz ke'l menni.

Tisztességes üzletember,
Ki cipőjén sokat nem nyer. 
Csekély haszon, nagy forgalom, 
Ez az üzleti jutalom.

“ ‘““PA -

Grünwald
cipőüzeme, Sas-utca 4. szám.
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és lábát meg-

A dán király 
balesete

LtM-srll a lováról
Kópén húgából érkezett távirat 

jelenti, hogy a királyt, amikor 
nagy ünnepségek közepette be­
vonult a Schleswig! zóna terüle­
tére, baleset érte. Részletes hírek 
nincsenek és eltérők a verziók 
■j király sérüléseiről.

A Politiken szerint a királyt 
levetette a lova.

A Rerlingske Tydende tudósi- 
!ója azt jelenti, hogy a nyereg 
lazán volt a lóra csatolva és a 
király, amikor nyeregbe akart 
szállni, lebukott 
sértette.

Lengyelország hajlandó 
a békekötésre

Páris, jul. 12. A Figaró jelenti 
Varsóból.

A lengyel miniszterelnök a 
kormány nevében kijelenti, hogy 
kész fegyverszünetei kölni az orosz 
szovjelkormánynyal. A lengyel 
kormány hajlandó Viliidről le­
mondani és a lengyel csapatokul 
az egész vonalon a Berezináiól 
WO kilométernyire keletre vissza­
vonni és az ellen sincs kifogása, 
hogy a kcletgaliciai kérdési újból 
tárgyalják.

A spnai konferencia
Páris, jul. 111. A Havas-ügynök­

ség jelentése szerint héttőn a 
spaai értekezlet nem tartott ülést, 
csupán a szövetséges küldöttsé­
gek fejei ültek össze tanácsko­
zásra Fehrenbach német kancel­
lárral és Simons német külügy­
miniszterrel. A szénkérdést ked­
den délelőtt szabályozzák.

A nemzetközi pénzügyi 
konferencia

Paris. jul. iá. A brüsszeli nem­
zetközi pénzügyi értekezletet ok­
tóberre halasztották. Az, értekez­
leten az Egyesült evil amok nem 
vesz részt.

HÍREK.
— Huszár Károly Ameri­

kában. Hágából táviratozzak: 
Huszár Károly volt magyar mi­
niszterelnök julius lián Rotter­
damból Nevvórkba utazott, ahová 
ma kedden érkezett meg. Huszár 
elsősorban Clevelandba megy. az­
után bejárja Amerika összes ma­
gyar telepeit.

— Gazdák ügyeimébe. A most 
folyó vetésterületi bejelentések a da 
Iáinál; helyes voltáért az illető ter­
melők személyükben felelősek Saját 
érdekükben figyelmeztetjük azokat, 
akik tényleges vetésterületüknél bármi 
okból kevesebbet jelentetlek volna 
be, hogy be nem jelentett, illetve 
eltitkolt vetésterületeiket pótlólag 
haladéktalanul jelentsék he a liszt- 
irodánál, mert a hatósági es G. <> K 
ellenőrző közegek, amennyiben a 
tavaszi vetésterületi felvétel és hely­
színi felmérés utján az eltitkolást 
megállapítják, az illető termelők ellen 
a kihágást és egyéb megtorló eljárás 
haladéktalanul folyamatba fog tétetni 
Debrecen, 1920 julius 13 Közélelme­
zési ügyosztály.

— A tejgazdaság és az ál- 
lamrendőrség. Mint megírtuk, 
az államrendőrség kerületi főka­
pitánysága értesítette a várost, 
hogy a tejgazdaság épületeit a 
a lovasrendőrség elhelyezése cél­
jából szeretné igénybe venni. A 
tanács átiratban közölte a főka­
pitánysággal, hogy a közgyűlés 
az igényelt ingatlannak nyilvános 
árverés utján leendő bérbeadását 
rendelte el

— A népbiztosok bünpörc
Budapesti tudósítónk táviralozza j 
A népbiztosok himpOrének mai 
tárgyalásán ;i törvényszék befe­
jezte Dnvcsál: Antal vádlott kihall 
gala sál. Ezután Nyisztor György 
volt föidmivelésügvi népbiztost 
hallgatták ki.

Gsvpluyépliiln jdonosok li- 
Uyt'lmébe. A Un to i m i ügyosztály 
közli m kir. honvédelmi minisz­
ter ur rendeleti1 alapján (elhivatnak 
azok a cséplőgéptulajdonosok, akik­
nél; gépészük katonai szolgálatra lie 
vonult és helyettük mást alkalmazni 
lehetetlen, hogy az illető gépész sza­
badságolása iránti kérvényüket azon­
nal adjak he a katonai és illetőségi 
ügyosztályhoz. Egyultal felhivatnal; 
azok a vizsgázott cséplőgépészek, 
akik csépelni óhajtanak és alkal­
mazva mind ezideig nincsenek, hogy 
azonnal jelentkezzenek a katonai és 
illetőségi ügyosztálynál. • Városház, 
félemelet 1-1. szánni szoba.>

A törvényszék tárgyalja 
Strauss István hiinpövét. Bu­
dapesti tudósítónk jelenti Akii- 
ügyészség jogorvoslata folytán a 
kir. Curia jogegységi tanácsa 
megváltoztatta a törvényszéknek 
Slranss István dr., a legfőbb állami 
számvevőszéknek Károlyi által 
kinevezett elnöke bűnügyében 
hozott határozatát, megállapította 
a büntető törvényszék illetékes­
ségét és az ügy le tárgyalását ren­
delte el. A Kúriának ezen hatá­
rozata folytán a kir. ügyészség 
Slrausz István dr-l ma újra letar­
tóztatta. bűnügyében a jövő héten 
tartják meg az uj főtárgyaiásl.

— Állatvlzsgálali dijak ielemc- 
lése. A föidmivelésügvi miniszter I 
évi julius elsejéiül kezdődő hatállyal 
az. állatszállításoknál az államkinvs 
lárt illető vizsgálati dijakat a tízsze­
resére emelte fel

— Eugénia császárné leine 
tose. Parisból táviratozzál; A 
spanyol király, aki jelenleg Lon­
donban tartózkodik, azt az. óha­
ját nyilvánítót la, hogy Eugénia 
volt francia császárnét uralkodó­
kat megillető V« - tisztességgel te­
messék el.

Felhívás. A magyarországi vas­
es fémmunkások helyi csoportja mu 
ködésél. befizetéseket' és egyéb ügyek 
elintézéseit vasárnap, e lio 11-én d 
e. 9 órakor megkezdte. Kéri a tagokat 
hogy tagsági igazolványaikat e hó 
14-ig föltétlenül lakcímmel együtt a 
Munkás Otthonban Margit fürdői levő 
helyiségben a csoport vezetőségének 
beszolgáltatni szíveskedjenek.

_ A szenny vizsziiro telep 
ügye. A városi tanács hétfői öle­
sén foglalt állást a szcnnvvizsz.niö- 
telep régóta húzódó és többször 
ismertetett ügyében. Számos kü­
lönböző es többé-ke vesbe meg­
okolt javaslat elhangzása után a 
tanács ugv határozott, hogy elő 
terjesztési visznek a közgyűlésbe, 
amely szerint a telep felépítése 
céljából rendelje el a közgyűlés 
az u. n. kiírási műveletei, ami a 
vállalkozóknak ajánlattételre való 
fölhívását jelenti. Emellett a ta­
nács lön tartja azt a régebbi ja­
vaslatát, hogy az u. n. Bárány- 
bérletet ahol a szennyvizszuvot 
fölállítják további egy évre 
bérbeadják ötholdas parcellákban.

— A bőrraktár tolvajai. 
Weintraub Márton kereskedő, a 
Weinberger-féle cipőáruház társ­
tulajdonosa, az utóbbi időben 
észrevette, hogy cipőkellék- es 
bőrraktárából minduntalan eltűn­
nek értékes anyagok. Keljelentest 
lelt az ismeretlen tolvajok ellen 
a rendőrségen, almi Kovács Antal 
detektívet bízták meg a nyomo­
zással. A detektív hosszas nyomo­
zás után megállapította, hogy az 
üzlet két alkalmazótta, ifj. Gyenge 
István és Kereskényi István cipész- 
segédek voltak a tettesek. A két 
tolvajt előállították a rendőrségre, 
ahol beismerték bűnösségüket. A

Autogén hegosztéseki älltölHOior 6$ pi'
fleníÉ Bizdasáci lúMhm. golyós E&iPáayak minden Érj»
Gazdasági gép alkatrészek állandóan raktáron.

lopást ugv hajtották végre, hogy 
Htokban kulcsot csináltattak a 
cipészinühely ajtajához, munka 
után 1 lehatoltak ide, majd a 
kályhacső nyílásain ni bemásztak 
a raktárhelyiségbe. Összesen hat 
Ízben hatoltak ne ilyen módon a 
raktárba és mintegy (>0.000 korona 
értékű bőrt loptak el. A lopotl 
árut Hajdúböszörményben és Deli 
reczenben értékesítették, még 
pedig ugv. hogy egy részéből cipő­
ket csinállak és a kész cipőket 
adták cl s a kapott pénzből ruhá­
kat vásároltak, kifizették adóssá­
gaikat, a maradékot pedig elmu­
latták. A bőr legnagyobb részét a 
rendőrség az orgazdáknál meg­
találta. A két tolvajt a rendőrség 
letartóztatta, egyelőre azonban 
beutalták őket ápolásra a köz- 
kórházba, mert mind a kelten 
betegek.

I j járvány a lovak közt. A 
törvényhatósághoz, leérkezett a fölil- 
inivelésügvi miniszter rendeleti1, mely 
szerint a megszálló csapatok állataik­
kal behurcolták a lakom kórhoz ha­
sonló járványos uyÍrókérgyulhutást 
Ez is, mint a lakon;kor. gyógyítha­
tatlan, de ha idejében észreveszik, az 
állat húsra felhasználható; ezért a 
rendelet szerint a betegséget vagy 
ennek gyanúját he kell jelenteni az 
illetékes hatóságnál és a ni. kir. 
állatorvosnál.

Braminer-léle szövetek fe­
kete, sötétkék és különféle színekben, 
Cost iáin. ruha- és köpenykelmék a 
Béke Áruházban Csapó-u. Hi. A 
helybeli tisztelt vásárló közönséget 
saját érdekében kérem, hogy becses 
látogatásait csak a délutáni órákban 
! ti óráig szíveskedjenek megtenni.

Világhírű Gyukils lilczkala- 
pok divatos formákban és színekben 
I rank Edénél, megyeház mellett.

— Pénzragasztók tekercsekben és 
könyvecskékben kaphatók Hegedűs 
és Sándor irodalmi és nyomdai 

I részvénytárs. papirkereskedésében.
! Nyolc koronáért újjáalakítom 

nyakkendőit, Bákóczi-utca 28 sz. alatt
Már mindenki tudja, hogy a 

Grünvald cipőüzeme a legjobb 
cipőket gyártja Aki onnan vásárol, 
az sohase karosul. Tessék oda 
menni. Egy pár cipót venni, Ha 
nem volna készen. Megcsinálják 
méret után szépen Grünwald cipő­
üzeme, Sas-utca I. szám

Olasz Girardi szalmakala­
pok 50 koronától 350 koronáig a 
legszebb választékban Éránk Edénél, 
megyeház mellett

— Veri hadak nyomában . .
A székely hadosztály dicsőséges tör­

ténetei verses elbeszélés ti részben 
lila Szilágyi Béla székely lohad 
nagv, ára K 33 Kapható Hegedűs 
és Sándor r. I. könyvkiadóhivatalában

ET6311 OTP'S kahipszaíon
■ E*lwP4Ee* eredeti model- 
________ ______ lek után vál­
lalja velour-, nyúlszőr és filckala- 

pok alakítását és vasalását.
Városházával szemben

9 budapesti tőzsde
l‘»20 julius 12.

ÉH ok papiról; árfolyamul
tstlü 1792 

915 - 50
Magyar Iliiéi . 
Osztrák hitel 
Jelzálogba nk 
Leszámítoló . .
Hazai bank 
Hermes . . . . 
Angol-Magyar 
Agrarbank . .
Magyarolasz . .
Keresi;, bank 
Alt. takarék 
Pesti hazai 
Horsod-Misk. 
Concordia . . .
lipesti gőzm. 
Gizella . . . .
Hungária . .
Viktória . . . .
Beocsini 
1,) rasche
Alt. kőszén . .
Salgó.................
Unkáim 
Ganz-Danub 
Ganz Vili
Rima.................
Brassói 
Hazai faterul 
Nasici . . .
Országos faterul. 
Danica . . . .
Papir.................
Cukor . . .
Lámpa . . .
(istermelő

300 905 
658- 52 

100 102 
SSU 000 

935 
OKI— 101

toil) 80 
3300 

1690 80 
1875 95

5875 775

15850 16300

3160 200 
3450 
7375 

14 700 -950

2150 95

litinimi 2750 840
Telelőn . 1510 500
Adrin . 1(1900 11 000
Atlantira
Közúti
Délivasul 692 708
Levante .... 
Ál lain vasút . . . . . 3550 3600
Trust................. 1345 55

Idegen valuták
Napoleon . . ()3i> 0s
Eont ti.it)
Dollár 155 .>4'
Eriméin frank . 13 21 10
Márka .... I 63 .i7
Lira................. ‘.ISO
Romanov . . . . . 3 48 -25
Lei................. 417—25
Sokol................. . . 3.50 53
Svájci frank . . --
Dinár................. 9 39 -15
Léva.................

lelllHIHWMMMiMlNH^^M

Ä püspök atyafisága
Regény. —

Irta IVÁNYI ÖDÖN. 103) 
X két barát

SZÍNHÁZ.
Vígszínház.

Szerdán Kis lord. énekes amerikai 
életkép.

Csütörtökön : Kis lord 
Pénteken Kutya van a kertben I bo­

hózat. Csak felnőtteknek. 
Szombaton Kutya van a kertben. 
Vasárnap délután Lili bárónő, ope 

veti. esti- Farsang tündére, operett.

A színházi Iroda hírei. K i s s
1 o r d, amerikai énekes életkép kerül 
ina uj betanulással színre a Vígszín­
házban Főszereplők lesznek XYitih 
Bözske. Kovács Lulu, Árkossi. László, 
Ernyei, Varga, V. Kovács Nusi és 
Kormos

Ravenflár IX befejező rész X 
rejtelmek megoldása, kalandor tör­
ténet 6 felvonásban, ma szerdán mu­
tatja be az Apolló Előadások 5, 7 
és t) órakor

A Iliin hercegnője (mámor-
tanya), olasz film. ma utoljára az 
Arany Bika moziban

némán, sokáig 
nézte egymást, mintha mindket­
ten ereznék, hogy a beszélgetés 
olyan dűlőre n i," ahonnan visz- 
s afordulni nem lehel,előre menni 
pedig nagyon bajos. Találgatta 
magában mindéiül;, mit gondol­
hat a másik. Külöp eleinte még 
önmaga előtt is rejtegette gondo­
latát. de ez a belső megilletődése 
nem sokáig tartott. A kártyás 
természet került benne felül. Ivi a 
színnel I Va banque! Vagy 
vagy!

Kanul jól tette, hogy eluta­
sított.

— Hogy elutasított százezer fo­
rintot 0

Nem. Hogy téged elutasi
lőtt.

Erling megértette a hangsúlyo­
zott distinkciót. Vagy úgy 1 A mi­
niszter ur hátra teszi kezét, a mi­
niszter alva fia pedig előre nyújtja. 
Ez a berendezés. Kanul megkö­
zelíthetetlen. O nem akar tudni 
semmiről. A rokon azonban hagy 
magával beszélni. Nem rossz a 
beosztás. A miniszter fedve van 
A báró, ki a pénz körül a legkü­
lönösebb dolgokat is megszokta 
már, egyáltalán nem ütközött meg. 
hogy a volt parancsnok, az egy­
kori gentleman-katona, ily saját­
ságos szerepet tölt lie rokona ol 
dalán. A pénz mindenható, min­
dent átformáló befolyását, erejét

Ifértesy Testvérek
Debrecen, Hatvan-utca 53«
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látta ez átváltozásban Azzal 
többé nem törődött vele. 1-igyel- 
mét társalgásuk lényegére Össz­
pontosította. Halkan kezdett be­
szélni.

— Értein. Tehát hiba volt el­
követve. Jól van. Korrigáljuk ki. 
Akarod te helyrehozni ’

Ha kívánod, neked meg­
teszem.

Átadod V
Igen.

Erling fölkelt az asztaltól, át 
ment a másik szobába s egy nagy 
nyoleadrét borítékkal tért vissza, 
mely dagadt volt a tartalomtól.
Fii lop az elébe tett kincs fölött 
cigarettára gyújtott s a borítékra 
hullott gyű faszenet végtelen egy­
kedvűséggel fújta le. A kártyás 
hidegvére visszatért, amint maga 
előtt bankjegyeket érzett

Nyugtázzam 0
Nem szükséges. Gentlema­

nek közt az Írás fölösleges. Elég 
nyugta lesz nekem az ered­
mény.

Fülöp a »gentleman« szóra fo­
gait szívta. Eddig, úgy ahogy, 
fentartotta gentleman voltának 
legalább - látszatát. Amint azon­
ban zsebrevágja a nehéz bori lé­
kot. oda van a gentlemanség. Az 
ő kedves báró barátja alighanem 
csúfolodik, hogy ilyen pillanat­
ban jut eszébe kimondani a szót. 
melvnek viselése összeférhetetlen 
az ilven üzlettel.

Egv kissé meghökkentette az a 
mondat is. hogy a nyugta — az 
eredni én v lesz . . De vájjon 
lesz eredménv0 És ha m/m lesz. 
akkor mi történik 0 ... Es egész 
sereg formátlan, de aggasztó föl­
tevés cikázott e fölvéteti kérdés 
nyomán.

Egy percig tartott az egész. A 
vakmerő játékos véget vetett az 
aggódó ember töprenkedőseinek 

egv kézmozdulattal ... A száz 
ezer forint már zsebre volt 
vágva . . . Fülöp azt gondolta 
magában, hogv pénztelen gentle 
man állapotában felénvire sem 
érezte olyan jól magát,mint most, 
gentlemansége haldokló percében 

oldalán egv köteg nagv bank 
jegy nyomásának gyönyörét él­
vezve . .

Erling becsengette a/ inast, 
friss bori hozatott a két barát 
mintha mi sem történt volna, 
tovább poharazott egész késő dél­
utánig. Ériingbe ismét belebujt 
az ördög s elölről kezdte korábbi 
mókáit. Fülöp azonban, akarni ily 
hosszú kortyokban szürcsölgette 
is a ménesi vörösei, nem tudott 
többé fölmelegedni. Száraznak és 
teletömöttnek érezte a fejét, mint 
ha oldalzsebéböl az a csomó bank­
jegy beköltözött volipi a kopo­
nyája alá. A legkülönösebb gon­
dolátok. tervek oly sűrűén raj­
zoltak fejében, hogy a bor finom 
gőze sem tudott azokon keresztül 
utat törni magának . .

V.
Mikor este elváltak Fülöp 

egyenesen Kanuthoz hajtatott. Az 
előszobában az inas egy utazó­
táskát lakalolt be éppen Fülöp 
megszólította 

Ki utazik 
A kegyelmes ur.

— Hova ’
— Olaszországba.
— Mikor ?

— Ma este.
Amint Fülöp átment a szalo­

non, Holzknecht Poldit latta, a 
mint az egvik ablaknál lchoi- 
gasztott fővel bámult ki nz éj­
szakába ügy el volt merülve, 
hogv észre sem vette, amint l u- 
löp a szőnyegen elhaladt mö­
götte

(Folyt, köv.)

Friss élesztőt
helybeli es vidéki kereskedők 
és sütők mindennap korlát­
lan mennyiségben kaphatnak
Kvausz Testvérek

Placz-utca GO.

Fehér női cipő
spangli* és fűzős 300—4o0 kor. 
Fehér gyermekcipő elsőrendű 
minőség *19—22 számig 200 kor..
23 -25-ig 240 kor.. 26-28-ig 290 K. 
Színes gyermekcipő 20—35-ig 
45—120—180 kor. Színes és fe­
kete női vászoncipő 100-250-300 
kor Valódi sárga lehénhór 
szandál minden nagyságban 200 
kor. Tetmiscipő fehér és színes 
minden nagyságban Kereskedők­
nek és szövetkezeteknek árenged­
mény. Mintagyü.jtemén nyel kész­
séggel szolgálunk Seliafcr-cég 
Budapest, I. Döbrentei-tér 4—6.

__ _

Száraz akácz 
szerszámfa

éS
akáczforgács

Bemén? BélaésTsa
tűzifa telepén, Pesti utca 2. szám

APRÓ HIRDETÉSEK
ti;., hetkrivnai. 10 szói" 10 korona, minden további szó •l^ Va'ár és i^nennapoC tO szó K* 15—, minden további szó K 150. 

1 ko. \asai betűkből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.Vastag

POSTA

»Hitvesi hűség« 
jeligés levél Budapestről 
visszaérkezett. A kiadó- 
hivatalban átvehető.

22 éves
koniolv leánvom részére 
keresek olyan férjet, ki 
neki gondtalan es tisz­
tességes eltartását bizto­
sítani tudja és ha köl­
csönösen rokonszenvez­
nek egymással. «Jó szív- 
jeligére levelet a kiadó 
továbbit_____________
Komoly barátságnak 
újabb levele van kiadó­
ban «Urifiu 30»-tól.

G
Dr. Hegediisiié

yermek-
divatházában

Slmonity-u. 2. sz. 
a legolcsóbban szerez­
hetők be mindenféle 
gyerinekruliáza ti 

cikkek.

Könyvkötő
tanulóleánvok, 14 éven 
felüli, felvétetnek. Cim a 
kiadóban

Elegáns
női kivágott cipő lO-cs 
teljesen uj 700 koronáért 
eladó, Cim a kiadóban. 
Ugyanott egy mindenes 
leánv felvétetik

ÉRTESÍTÉS.
T. e vevőink szives tudo­
mására hozzuk, hogy 
jövő havi szállításra

előjegyezhető.

Porllaná cement
kapható

voGHUSCH!TZKY JAMS ÉS TAKSA
szénnagv kereskedés,

Szent Anna-utca 7. sz . raktár lipotály-utca 19 sz 
reletou 12—4 8.

VÉT Eli.

Ócska ólmot 
tisztított állapotban bár­
mily mennyiségben (10 
kgtól veszünk. —Cim a 
kiadóban

Eladó 
2 nagy Meidlinger-kál.vha 
teljesén jókarbau. Alkal­
mas gyári, pénzintézeti, 
vendéglői vagy más na­
gyobb helyiség fűtésére 
Fűthető fával vagy szén­
nel. Megtekinthető a ki- 
adóhivatalban

BLRDÄS.

Naponta
friss élesztő kapható 
bármely mennyiség­
ben Rosenthal Sán­
dornál, Csapó-utca Ifi.

Billiard golyó,
2 garnitúra, elefántcsont 
Igyalult), egy tételben, 

alkalmi áron eladó. Bő 
vebbet a kiadóban

VEGYES

Ízletes
kóser házikoszt kapható 
kihordásra és bentétke 
zésre. Piac-u, 71 . máso­
dik udvar.

Nyaralóban
egv bútorozott külön 
bejáratú szoba, magános 
urnák azonnal átadó. — 
Cim a kiadóhivatalban

Bútorozott szobái 
— esetleg előszobával 
keresek Hatvan-utcán 

vagy környékén. Vajda 
Hatvan-u. 35.

Eladó
egy női 37-es fekete ki­
vágott harsonv cipő és 
egy fél sárga 32-es gyer­
mek cipő Cim a kiadó- 
hivatalban megtudható.

KERESLET.

Tanuló leányok 
lapunk nyomdájában 
fizetéssel felvétetnek

Elcserélném 
Főtérhez közel 2 kisebb 
szobából és konyhából 
álló lakásomat ugyan 
ilyen nagyobb lakással 
vagy magános házzal 
ineív esetleg lehet a kő 
zelÉkcrtségben is. Címei 
kérem a kiadóba.

C fuvola
jutányos áron eladó Mé 
llusz-tér 5

Egy teljesen uj
zsakket-öltöny 'csikós 

nadrággal! valódi Ili ma 
laja-szövetből, elsőrangú 
cég munkája, magasabb, 
erős termeire eladó. Cim 
megtudható a kiadóban.

Kom binált
pamut-papír kelme, cca 
25 méter, méterenkint 
30 koronáért eladó. — 
Sapkanem ti gyártásra 

rendkívül alkalmas. Cim 
a kiadóhivatalban.

Két-három szobás 
lakást keresek, lehetőleg 
a Főtérhez közel Két 
szoba és fürdőszoba vagy 
három szoba, mely hói 
egyet fürdőszobának át­
alakíthatnék. megfelelne. 
Ajánlatot a kiadóba ké­
rek uFiatal házaspár» jel­
igére. Közvetítőt ma­
gas jutalomban része­
sítem

Periek! szakácsnő, 
német, állást keres na­
gyobb linóin házban. 
Szives ajánlatok I. J' 
Bika bérház T. emelet 7.« 
alá kéretnek

Nagyon szép 
helyen levő egy szoba 
konyhás kerti lakásomat 
elcserélném Főtérhez 

közel eső utcában levő 
1 vagy két szobás laká­
sért más vállalat miatt 
DisZnótartás megengedve 
Cim a kiadóban

Bérelnék
olyan magános házat.

I mélyben egyedül lakhat- 
1 nék és amelyben sertés 
és baromfitenyésztésre 
alkalmas udvar lenne. 
Ajánlatot «Megbízható 
jeligére a kiadóba kérek

2000
korona jutalmat adok 

! annak aki engem 2 szoba, 
konyhából álló lakáshoz 
juttat Címemre küldött 
ajánlatok a kiadóhiva­
talba intézendők

Szakácskönyvek: I
A magyar konyha Irta Kovács 

Teréz. Függelékül a házi 
cukrászda Ára kötve K Í2‘

Legújabb és kipróbált magyar 
szakácskönyv 1131 féle étel 
receptjével — Irta Németh 
Zsuzsanna, átnézte Zilahy Ag­
nes. Ara kötve K 40-—

Legjobb szegedi szakácskönyv
Irta : Sárossy Bella. 
Ara kötve - K 55"—

Kuglcr fele legújabb es legtet" 
jesebb budapesti szakács" 
könyv és házi cukrászat. 
Ára ‘— — — — — K GB"—

Kapható

I
B.T.

kon\ vkereskedéseben

Női cs férfi kalapok 
újjáalakítása

Piac-utca 9. sz.
Városi es állami tiszt viselők 

clöuyávban t cssesulnek

fli b!csöh akar vásárolni,
ii(|> ménjén

Frank Ernő
rövid-, bazaráru és háztar­
tási cikkek nagyra Klárába

I Csapó-u. II. szám.

Kovács- és kaeánssenet, 
akácmölát, 

romAn-cemente», tflilfát
waggonlételben és métermázsánként 
oo azonnali szállításra ajánlok, oo

Polyánszky Oreszt
tűzifa- és szénkereskedő, Szoboszlai- 
ooo ut L, Miklós-utca végén, ooo

íidéhi rendelést is tszMzIöli.

Értesítés.
Szives tudomására adjuk, hogy 

az Egvház-tér 5. és Csapó-utca 
11. sz. a. fióküzleteink megszűn­
tek és csak Balthyányi-utca 
lit. sz. alatt vállalunk gyorsan 
és maximális árban gallér 
tisztítási, vegytisztitast és 
ruhales lést

Kristály R.-T. 
vsgytlsztitá, ruhalestO és c6ziniisdaytr,._

Kovács József
fuvarosam vállalata
elvállal áru és bármilyen 
luvnrozásl slráDul és szekér­
rel. SzomélysziUlltást hiiutó- 
val helyben és vidékre

Iroda Csapó-u. 8. sau

Olcsón vásárolhat!
rövid- cs norinbergi árut. Dohányzó 
cikkek és ruhafestek különlegességek 

állandó nagy raktára
Dávid Ferencz

rövidáru nagykereskedő
HATVA« UTCA 9. SZÄM.

Ara- ás íimrlnitó libti?
Hmeyadl-Hto» 11, M
8 nap alatt minden 
(éle javítást jótállás 
mellett elkészítek

KOHN MdB.

Felelős szerkesztő:
Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT. 

Kiadó
H E G E D 0 S ÉS S Á N D O R 
n odaírni és nyomdai lészv.-társ

Nyomatolt Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.


